

जलवायु कार्रवाई का जश्न मनाने और प्रेरित करने के आंदोलन में शामिल हों

अपने 15वें वर्ष को चिह्नित करने के लिए, स्विचऑन फाउंडेशन मूव फॉर अर्थ लॉन्च कर रहा है - हमारे, हमारे बच्चों, किसानों और पृथ्वी पर जीवन के लिए एक स्मार्ट और उज्ज्वल भविष्य बनाने में मदद करने के लिए एक पहल। वर्ष 2008 में, स्विचऑन फाउंडेशन के सह-संस्थापक विनय जाजू, संस्थापक टीम के साथ, अपनी साइकिल पर कोलकाता से नई दिल्ली की यात्रा पर निकले। इस सवारी ने स्वच्छ ऊर्जा और जीवन जीने के अन्य स्थायी तरीकों के माध्यम से समुदायों की सेवा करने और उन्हें मजबूत करने की पंद्रह साल की यात्रा को प्रेरित और प्रेरित किया। आज, विनाशकारी जलवायु संकट के सामने हमने जलवायु कार्रवाई का जश्न मनाने और प्रेरित करने के लिए इसी तरह की यात्रा करने का फैसला किया है। स्विचऑन फाउंडेशन विभिन्न साझेदारों के साथ, हमारे ग्रह पृथ्वी के सामने आने वाले जलवायु संकट को कम करने के लिए भविष्य के अनुकूल कौशल, प्रौद्योगिकियों और प्रथाओं के साथ लचीलापन बनाने के लिए भारत के विभिन्न राज्यों के शहरों, कस्बों और गांवों में गतिविधियों की एक श्रृंखला की मेजबानी करेगा।

उद्देश्य और दूरदर्शिता

मूव फॉर अर्थ जलवायु चैंपियंस की सामूहिक आवाज को एकजुट करेगा और बढ़ाएगा, समुदायों को प्रमुख उपकरणों, संसाधनों, नए युग के कौशल से लैस करेगा और उनके लिए परिवर्तन के राजदूत बनने के लिए एक नेटवर्क पारिस्थितिकी तंत्र तैयार करेगा।

यह साइकिल यात्रा संलग्न रहेगी



दृष्टिकोण एवं गतिविधियाँ

मूव फॉर अर्थ आंदोलन के केंद्र में पानी, मिट्टी, ऊर्जा और स्वच्छ हवा से संबंधित समुदाय-विशिष्ट मुद्दों के समाधान की पेशकश करना है जो सीधे नागरिकों की आजीविका और स्वास्थ्य को प्रभावित कर रहे हैं। यह पहल तत्काल जलवायु कार्रवाई को प्रोत्साहित करेगी, और उद्देश्यपूर्ण घटनाओं और गतिविधियों को सुविधाजनक बनाएगी जो कौशल विकास प्रशिक्षण, हितधारक बैठकों, बीज उत्सव और खरीदार-विक्रेता बैठकों से लेकर हस्तशिल्प मेलों, बाजरा और तकनीकी एक्सपो, सड़क कला और कठपुतली शो तक होंगी। प्रत्येक राज्य में, यात्रा पृथ्वी के लिए एक नागरिक जूरी के साथ समाप्त होगी जिसमें किसानों और शहरी युवाओं के छोटे समूह विशेषज्ञों के साथ बातचीत करेंगे और लोकतांत्रिक निर्णय लेने के मूल्यों का लाभ उठाते हुए हमारे सामूहिक भविष्य पर सिफारिशें करने की प्रक्रिया में शामिल होंगे।

नक्शा



समय



साइकिल यात्रा
4 जनवरी 2024



पृथ्वी के लिए नागरिक जूरी
9 जनवरी 2024





अनुसूची

तारीख	शहर का नाम	मुख्य गतिविधि
4-जनवरी-2024	जमशेदपुर	स्वच्छ वायु सतत शहर - हितधारक बैठक
4-जनवरी-2024	ओलिहातु खूंटी	स्वदेशी बीज और खाद्य महोत्सव
5-जनवरी-2024	रांची	साइकिल यात्रा को हरी झंडी दिखाकर रवाना किया गया
5-जनवरी-2024	ओरमांड़ी	1. अपशिष्ट प्रबंधन पर प्रशिक्षण 2. स्वच्छ वायु टिकाऊ शहर - प्रतियोगिता
5-जनवरी-2024	रामगढ़ (गोला)	सौर ऊर्जा पर प्रशिक्षण - ऊर्जामित्र
5-जनवरी-2024	पीटरबार,बोकारो	जादुई बाजरा खाद्य मेला
6-जनवरी-2024	दांतू,बोकारो	सौर जल पंप एक्सपोजर विजिट
6-जनवरी-2024	बोकारो	वायु प्रदूषण और स्वास्थ्य - हितधारक बैठक और डीकार्बोनाइजिंग इस्पात क्षेत्र
6-जनवरी-2024	धनबाद	स्वच्छ वायु टिकाऊ शहर - गोलमेज चर्चा और प्रतियोगिता
7-जनवरी-2024	धनबाद	बच्चे और स्वच्छ वायु - बातचीत और प्रदर्शनी
7-जनवरी-2024	मधुपुर	जल संरक्षण एवं सतत कृषि - प्रशिक्षण सह कार्यशाला
8-जनवरी-2024	देवघर	1. जैविक कृषि मेला एवं 2. अपशिष्ट प्रबंधन - प्रशिक्षण सह कार्यशाला
8-जनवरी-2024	जरमुण्डी	जल प्रबंधन एवं संरक्षण - प्रशिक्षण सह कार्यशाला
9-जनवरी-2024	दुमका	मूव फॉर अर्थ - किसान जूरी, कार्यशालाएं, प्रशिक्षण और मेला

